

## Тамара Сергеевна Юргенсон

После окончания средней школы в Москве в 1954 году Тамара Сергеевна пошла работать на Московский трансформаторный завод и поступила во всесоюзный заочный энергетический институт. В 1958 году как отлично успевающая студентка она была переведена на очную форму обучения в МЭИ на электромеханический факультет и зачислена на 3-й курс в группу М-1-56. После окончания в 1962 году кафедры «Электрические машины» она осталась на кафедре и всю жизнь проработала под руководством профессора Николая Владимировича Астахова, под руководством которого росла не только в профессиональном плане, но и училась гуманному отношению и любви к людям, честному отношению к работе и любому порученному делу. По итогам работы над дипломным проектом «Торцевые коллекторные микродвигатели с печатными обмотками для новой серии вычислительных машин» и дальнейшим развитием темы в лабораториях кафедры и ВНИИЭМ авторский коллектив получил Государственную премию и медали ВДНХ. Дальнейшая работа в проблемной лаборатории кафедры электромеханики в 1970–80-х годах по программе Государственного комитета по науке и технике позволила Тамаре Сергеевне в 1978 году защитить кандидатскую диссертацию на тему «Магнитные шумы и вибрации синхронных явнополюсных машин средней мощности для субмарин российского флота». В процессе работы над диссертацией Т.С. Юргенсон приходилось участвовать в испытаниях опытных образцов двигателей на заводах. В 1984 году она избрана на должность старшего научного сотрудника.

Активная жизненная позиция Тамары Сергеевны была замечена руководством МЭИ. Она выполняла самые ответственные поручения научного и учебного управления МЭИ: много лет была ученым секретарем Международной конференции «Электромеханика, электротехнологии, электромеханические материалы и компоненты», членом редсовета МЭИ, заместителем председателя Совета ветеранов МЭИ. Последние несколько лет наряду с основной работой на кафедре Электромеханики работает в учебном управлении МЭИ – курирует издательскую работу учебно-методической литературы.

Тамара Сергеевна активно выступает за здоровый образ жизни. Именно поэтому по её инициативе и при непосредственном участии был организован клуб «Одуванчик» для ветеранов МЭИ. Задача этого клуба – активные занятия физкультурой, в том числе плавание в бассейне МЭИ. В День пожилого человека клуб «Одуванчик» демонстрирует свои успехи. Но этим деятельность клуба не ограничивается. Ветераны часто встречаются за чашкой чая и поют песни под гитару. Иногда совершают какие-нибудь совместные поездки.

***Коллектив кафедры Электромеханики, электрических и электронных аппаратов НИУ «МЭИ» благодарит Тамару Сергеевну Юргенсон за добросовестный и многолетний труд, желает крепкого здоровья, успехов во всех видах деятельности и всего самого хорошего!***